

天津日报

TIANJINDAILY

今日12版(静海区、河东区16版)

2023年3月21日星期二农历癸卯年二月三十

天津海河传媒中心出版 国内统一连续出版物号CN 12-0001 1949年1月17日创刊 第26993号

习近平抵达莫斯科

开始对俄罗斯进行国事访问



当地时间3月20日，国家主席习近平乘专机抵达莫斯科，应俄罗斯总统普京邀请，对俄罗斯进行国事访问。下午1时许，习近平乘坐的专机抵达莫斯科伏努科沃专机机场。习近平步出舱门时，俄罗斯副总理切尔内申科等政府高级官员在舷梯旁热情迎接。俄方在机场举行隆重迎宾仪式。军乐团奏中俄两国国歌。这是习近平检阅俄罗斯三军仪仗队并观看分列式。

新华社记者 谢环驰 摄



当地时间3月20日下午，刚刚抵达莫斯科的国家主席习近平应约在克里姆林宫会见俄罗斯总统普京。 新华社记者 申宏 摄

新华社莫斯科3月20日电(记者 郝薇薇 石昊)当地时间3月20日下午，刚刚抵达莫斯科的国家主席习近平应约在克里姆林宫会见俄罗斯总统普京。

习近平抵达时，克里姆林宫司令在下车处迎接。普京总统同习近平热情握手并合影。两位元首就中俄关系及共同关心的问题进行了深入、坦诚的交流。

习近平指出，很高兴应普京总统邀请，再次对俄罗斯进行国事访问。十年前我就任国家主席后首次出访就选择了俄罗斯，至今记忆犹新。十年来，我同普京总统保持了密切联系。无论是我在中共二十大上连任中共中央总书记，还是前不久再次当选中国国家主席，你都第一时间给我发来贺电，我深表感谢。俄罗斯明年将举行总统选举。在你坚强领导下，俄罗斯发展振兴取得长足进展。我坚信，俄罗斯人民一定会继续给予你坚定支持。

习近平强调，中俄关系发展到今天，有其深刻的历史逻辑。作为最大邻国和全面战略协作伙伴，中俄关系在各自外交全局和对外政策中都占据优先地位。中国历来奉行独立自主的外交政策。把中俄关系巩固好、发展好，是中方基于自身根本利益和世界发展大势作出的战略抉择。中方同俄方加强战略协作的大方向坚定不移。中俄都致力于实现国家发展振兴，都支持世界多极化，都推动国际关系民主化。双方要进一步深化各领域务实合作，加强在联合国等多边平台的协调配合，助力各自国家发展振兴，做世界和平稳定的中流砥柱。

普京热烈欢迎习近平对俄罗斯进行国事访问，对习近平连任中国国家主席再次表示热烈祝贺。普京表示，过去十年来，中国各方面发展都取得令世人瞩目的伟大成就，这归功于习近平主席的卓越领导，也证明了中国国家制度和治理体系的优越。我坚信，在习近平主席坚强领导下，中国必将继续发展繁荣，顺利实现各项既定宏伟目标。在双方共同努力下，近年来中俄关系在各领域都取得了丰硕成果。俄方愿同中方继续深化双边务实合作，加强在国际事务中的沟通协作，推动世界多极化和国际关系民主化进程。

双方就乌克兰问题深入交换意见。习近平强调，在乌克兰问题上，和平、理性的声音在不断积聚，大多数国家都支持缓和紧张局势，主张劝和促谈，反对火上浇油。历史上看，冲突最后都需要通过对话和谈判解决。不久前，中方专门发表了立场文件，呼吁政治解决乌克兰危机，反对冷战思维，反对单边制裁。我们认为，越是困难重重，越要为和平留下空间；越是矛盾尖锐，越不能放弃对话努力。中方愿继续为推动政治解决乌克兰问题发挥建设性作用。

普京表示，俄方赞赏中方在重大国际问题上一贯秉持公正、客观、平衡立场，主持公平正义。俄方认真研究了中方关于政治解决乌克兰问题的立场文件，对和谈持开放态度，欢迎中方为此发挥建设性作用。

两国元首表示，期待明天再次会谈，规划未来一个时期中俄全面战略协作伙伴关系新蓝图。

新华社莫斯科3月20日电(记者 刘华 刘恺)当地时间3月20日下午，国家主席习近平乘专机抵达莫斯科，应俄罗斯总统普京邀请，对俄罗斯进行国事访问。

当地时间下午1时许，习近平乘坐的专机抵达莫斯科伏努科沃专机机场。习近平步出舱门时，俄罗斯副总理切尔内申科等政府高级官员在舷梯旁热情迎接。

俄方在机场举行隆重迎宾仪式。军乐团奏中俄两国国歌。习近平检阅俄罗斯三军仪仗队并观看分列式。

习近平发表书面讲话，代表中国政府和中国人民，向俄罗斯政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平强调，中俄两国是山水相连的友好邻邦。双方坚持在不结盟、不对抗、不针对第三方原则基础上巩固和发展双边关系，树立了新型大国关系典范。中俄关系发展成果给两国人民带来了实实在在的好处，为世界发展进步作出了重要贡献。

习近平指出，中俄同为世界主要大国和联合国安理会常任理事国，在国际事务中发挥着重要作用。面对动荡变革的世界，中方愿继续同俄方一道，坚定维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序、以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则，坚持真正的多边主义，推动世界多极化和国际关系民主化，推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。相信这次访问一定会取得丰硕成果，为中俄新时代全面战略协作伙伴关系健康稳定发展注入新的动力。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任王毅，国务委员兼外交部部长秦刚等陪同人员同机抵达。中国驻俄罗斯大使张汉晖也到机场迎接。

新华社记者 谢环驰 摄

擘画中俄关系发展愿景 为世界和平进步提供启迪

——国际社会高度评价习近平主席在俄罗斯媒体发表的署名文章 2版

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》第二季(俄语版)在俄上线开播

新华社莫斯科3月20日电 中国国家主席习近平对俄罗斯进行国事访问之际，《平“语”近人——习近平喜欢的典故》第二季(俄语版)在俄罗斯各大主流电视台上线开播。

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》第二季(俄语版)选取习近平主席在一系列重要讲话、文章和谈话中所引用的中国古籍和经典名句，围绕“实干”“忠诚”“诚信”“共享”“绿色”等主题，生动展现习近平主席广博厚重的文化底蕴和以民为本、家国天下的深沉情怀，提炼阐释博大精深的中华传统文化所蕴含的新时代内涵和全球化价值。

据悉，《平“语”近人——习近平喜欢的典故》已编译成俄、英、日、韩、西等多语言版本发布。



日前，我市首个市场采购贸易服务中心在西青区王兰庄商贸城落成并投入使用。服务中心打造了集商务部门备案、海关报关出口、免税申报、收结汇等于一体的综合管理系统，并搭建了占地2000平方米的天津特色产品展销平台，吸引客商到场采购。

本报记者 潘立峰
通讯员 袁忠清 摄

两大展会将亮相国家会展中心

本报讯(记者 马晓冬)记者从市商务局获悉，近期，国家会展中心(天津)将迎来两场大型行业展会。3月23日至26日，AMR中国国际汽车维修检测诊断设备、零部件及美容养护展览会(AMR中国国际汽保汽配展)将首次在津举办。与此同时，2023春季碧海钓具产业博览会同期开展。

据了解，AMR中国国际汽保汽配展是具有40年历史的汽车后市场领域展会，此次展出规模预计达8万平方米，重点打造绿色维修、商用车及天津制造等特色主题专区，届时将有600余家海内外企业参展，是我市今年首场汽车产业大型国际展览会。

碧海钓具产业博览会落户天津10年，已发展成为我市会展业的一张名片。本届展会共有2000余家企业参展，展览规模达10万平方米，并增设中心舞台区供参展企业进行新品发布，展会期间还将开展路亚教学、钓手签约等活动。

新时代新征程新伟业 以新担当新作为推动高质量发展

一家上市国企的绿色转型

■本报记者 岳付玉

穿越寒冬，泰达洁净厂区院子里的两排玉兰树又开花。今年的花比1年前“幸运”，它们能“看到”旁边崭新的数字化中心(中控室)，里面的电子大屏实时更新，那是这家“瞪羚”企业多条生产线的实时数据。

3年前，因为源源不断地生产全国最优质的口罩滤材，这个厂区曾万众瞩目。随着新冠疫情防控政策优化调整，“抗疫明星”已开启转型之旅。

转型，也在距此30公里的泰达环保公司扎实推进。作为北国第一座专业垃圾焚烧厂，这里曾拥有该行业十项以上技术第一，是我国垃圾焚烧事业的开拓者之一。如今，在“双碳”目标激励下，国内垃圾焚烧等环保市场“内卷”白热化，泰达环保又将如何续写辉煌？

这两个公司属于天津同一家企业——泰达股份。在我市全面贯彻落实党的二十大精神，实施制造业高质量发展与绿色发展行动之际，这家天津上市国企的新征程自带样本色彩，引人关注。

3年快速倍增

这是泰达环保近3年的垃圾处理成绩：
2020年，5610吨/天。2022年，突破12000吨/天。

(下转第3版)